

撑起法治保护伞

通讯员 鲍彩红 郑伟建

本报讯 近日,天台县公安局三合派出所联合三合镇妇联,在辖区苍南片开展妇女儿童权益保护法治宣传活动。

民警围绕妇女权益保障法、反家庭暴力法、未成年人保护法、婚姻法等,以案说法,教育引导广大妇女养成学法、懂法、用法、守法的好习惯,学会用法律武器维护自身的合法权益。民警还以身边真实事件为案例,引导广大妇女在遇到不法侵害时,要敢于用法律的武器与其作斗争。

同时,妇联工作人员还从家庭角度讲解了妇女在家庭关系中的重要性,如何处理好夫妻关系、婆媳关系、母子关系等,有效遏制家庭矛盾的发生。

本次宣传活动现场共有13个村150余名妇女参加,收集调查问卷100多份,现场解答法律咨询30余条。

π币骗局要警惕

通讯员 廖晨 陈珺

本报讯 近日,3位退休阿姨赶到中国银行浙江省分行营业大厅,询问π币质押事宜。

此前,银行就接待了多名到店咨询π币质押的客户,接受相关电话咨询30余个,且话术较为统一:π币目前在各大银行均能兑现及申请抵押贷款,π币已是国家未来重点项目。

当日,得知客户来意,大堂经理立马警觉起来,怀疑3人陷入诈骗,随即报告上级,并向属地派出所反映情况。

银行人员称,这是虚拟货币投资陷阱。起先,她们对银行人员的劝导非常抵触,经过民警耐心分析,她们才卸下防备心理,慢慢向工作人员讲述了被骗过程。

原来,几个月前,阿姨们在“快手”和“抖音”平台上,刷到有关π币的短视频。有“博主”介绍,只要每天刷刷手机、看看广告就能赚钱,随后她们就依照要求,加入所谓的“π友群”。

群里,每天有人会介绍关于π币项目的“宏伟愿景”,教大家如何挖π币,如何拉拢亲朋好友加入进来;还有诈骗组织精心制作的电话录音,内容是:一名假扮中国银行杭州总行贷款中心的工作人员称,可以凭π币做备用金额度的放款(1个π币等值200万人民币),并已经成功放款。这几位退休阿姨手上已经挖到几百个π币,都希望尽快把π币兑换成人民币赚钱,但其实已经陷入骗局。

通过网络查询,π币是一种新型的加密货币,但被多地网警发布风险提示,所谓的“免费挖矿”,目的是骗取用户个人信息。银行工作人员提醒,我国货币发行唯一的合法机构是中国人民银行,π币这类虚拟货币不是由中国人民银行发行的,与人民币不存在兑换关系。π币可提款、高额无息贷款是骗局,不法分子通过挖矿软件的“签到”要求,获取被骗人的个人姓名、手机号、邮箱,并在后续提现时,要求上传身份证件照片和个人账户信息,这些信息可能会被不法分子用来申请小额贷款,或者推送木马病毒盗取账户资金,还可能在监管不严的国家开立银行账户进行洗钱等等。

经过耐心劝导,阿姨们认识到了虚拟货币的投资陷阱,并表示不会再继续挖矿,以后会加强防范意识。

银行工作人员同时提醒,任何形式的“无风险,高回报”投资,都是诈骗,不要随意下载来路不明的手机软件,不要轻易相信未经官方认证的网络宣传,有疑问建议当面咨询属地公安或银行工作人员,避免资金损失。

“反诈集市”上摆摊

为提升辖区群众反诈意识,将勤廉公安建设融入日常工作,玉环市公安局坎门派出所日前联合坎门流动人口党支部,在渝汇社区举办“反诈集市”宣传活动,民警为往来群众讲解近期高发的各类诈骗手段。

通讯员 徐有弟



这些常识“药”知道

近日,德清县雷甸镇市场监督管理所工作人员为辖区专职网格员开展了一次药品安全应急知识培训。工作人员深入浅出地普及食品、药品安全知识,并积极为大家答疑解惑。

通讯员 严亚蕾



宪法宣誓守初心

近日,龙泉法院举行宪法宣誓仪式,新任职的15名干警面对国旗庄严宣誓,表达恪尽职守、司法为民、绝对忠诚的坚定决心。

通讯员 潘一欢



安全宣传进万家

近日,长兴县小浦镇应急管理站工作人员深入辖区企业、村社等,向企业主要负责人、村社安全网格员宣传安全生产法、《浙江省安全生产条例》等,增强群众的安全防范意识。

通讯员 张威



打造暖心工程

通讯员 金闪闪

本报讯 近日,丽水市莲都区消防救援大队以“枫桥式消防救援队站”创建为契机,创新将“贴得近、联系紧、防得好、救得早”建设路子运用到队伍正规化建设当中。

大队结合实际建立“蓝朋友便民服务室”,定期组织指战员进行心理测评、“一对一”心理辅导,通过“点对点”思想精准帮扶,以指战员的兴趣爱好、情感问题等为“锚点”,对指战员在工作、生活、学习、家庭、交友等方面进行心理“家访”,铸牢队伍建设思想稳定“心灵堡垒”。

排查高层建筑

通讯员 马佳佳

本报讯 近日,绍兴市上虞区消防救援大队对辖区超高层建筑进行“回头看”检查。

检查人员来到前期检查中发现不少问题的百官广场,发现该广场超高层的高档商务楼存在的问题基本已经整改,并对场所安全出口、疏散通道是否畅通,消防安全管理制度是否落实,消控室值班人员是否在岗在位以及员工消防知识技能掌握情况等作检查。

下一步,消防救援部门将继续加大辖区高层建筑消防安全检查力度,深入推进高层建筑消防安全专项整治。

灭火技能比武

通讯员 俞武鹏

本报讯 近日,天台县第九届消防技能大比武活动在县体育场举行。当地乡镇(街道)专职消防队、村居志愿消防队、企业消防队、社区微型消防站等50支消防队伍250余名队员参加。

本次比武秉持“注重基础、贴近实战”的原则,设立了手持干粉灭火器灭火操、初战快速出水控火操、四层负重登楼等9个科目,是对全县消防队伍的一次大练兵、大检阅,全方位检验了各参赛队伍的训练成效,强化了队员火灾扑救和应急救援实战能力。

应急疏散演练

通讯员 陈陵蓉

本报讯 近日,诸暨市消防救援大队深入万风新天地开展消防应急疏散演练。

演练假设商铺发生火灾,有人员被困。商场安保人员及时报警,微型消防站队员首先到场处置,有序疏散人员,做好初期火灾扑救。大队指挥中心接警后,立即调派救援力量赶赴现场并迅速控制火势,成功救出被困人员。

通过此次演练,有效提高了消防救援队伍应对突发事故综合应急救援能力和水平,为保证辖区火灾形势持续稳定打下了坚实的基础。

骑手科普消防

通讯员 杨冰心

本报讯 “您的外卖到了,还附送您一份餐垫,上面有许多消防常识,您可以看看,了解一些小知识……”连日来,安吉不少市民收到了来自外卖骑手的小礼物。

这是安吉县消防救援大队推出的消防安全宣传新举措。大队组建外卖消防志愿服务队,为送餐骑手们统一佩戴“消防宣传志愿者”袖章,并在其送餐箱贴上“落实消防责任 防范安全风险”的醒目标志。送餐骑手将外卖送达的同时,还会赠送客户消防宣传餐垫,普及相关知识。